

運輸署就委員會文件第 5/2022 號

「要求增加由置福圍開出港島的過海巴士服務」提案的回應

就溫和達議員要求增加由置福圍開出前往港島的過海巴士服務事宜，本署的回覆如下。

在規劃公共運輸服務網絡，包括考慮調整現有巴士線時，本署會審視現有公共運輸服務的供應量、乘客需求、服務調整對現有乘客的預期影響、可能帶來的交通負荷及資源運用等相關因素。由於香港的道路及運輸資源有限，本署鼓勵市民選擇現有的公共交通服務。

現時，九巴第 978B 號線為第 978 號線的特別班次，於星期一至五(公眾假期除外)提供由粉嶺置福圍往灣仔的巴士服務，服務時間為上午 7 時 15 分及 7 時 30 分兩個班次，並行經大欖隧道。

根據本署於去年 12 月下旬的登車調查，九巴第 978B 號線在上午 7 時 15 分及 7 時 30 分的班次的最高載客率均為約六成，服務能夠應付客量需求。

基於善用資源的原則，本署鼓勵市民選擇現有的公共交通服務。然而，本署備悉溫和達議員就增設題述巴士服務的意見，並會繼續密切留意有關路線的客量變化及區內的人口增長，在有需要時考慮作出適當的服務調整，以配合乘客需求。

運輸署

2022 年 1 月